

# 广大市民迫切盼望 科学规划县城区域内公交车循环线路

县政协委员 县总商会副会长 王宏群



在县委、县政府的正确领导和全县人民的共同努力下,我县城镇化建设的步伐不断加快。县城由原来一条街的小县城,变成了多条街的大县城。人口由五年前的3万多人变成了现在的6万多人。具有小城市风貌的街道、居民区已经形成。从西边高速口入绛,十公里长的街灯明亮耀目,宽敞的街道伴随着整齐的绿化带,让人们感到了这城区的宽大,一条涑水大街让你感到城市的现代化。从西边的阳光小区到东边的字丰小区,让你感觉到城市建设布局合理。环保化的企业,新建的医院大楼、幼儿学校、路边的公园广场和众多的商铺、超市更是锦上添花,像一颗颗璀璨的明珠镶嵌在古绛大地之上,美丽无比,衬托了“天下第一县”的美名。让住在这里的人们有了美好生活的憧憬。然而,公交车线路布局的滞后,循环不畅,就像这些璀璨的明珠没有穿线一样,又给人们带来很大的

美中不足,更是给在城区内生活出行的人们带来诸多不便。

主要存在以下“血脉不通”的问题。

- 一、线路规划滞后
- 二、公交车的停站处与群众的需求不相符合
- 三、公交车停发时间间隔过长
- 四、缺少在城区循环的公交线路

因此,建议县政府:

- 一、组织专门力量对我县公交车运营状况进行研究评估,合理的规划公交线路、发车时间及停站站点。
- 二、吸纳社会资金,扩大公交车的数量,减少公交车的等候时间,提高运营效率。
- 三、加大对公交车的补贴,从根本上解决公交车运营过程中的实际困难,以满足广大人民群众生产生活需求。

# 开展全民修身行动 深化公民道德建设

县政协委员 县总商会副会长 曹红旗

一、积极倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的基本道德规范。引导广大群众践行社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德。大力提倡孝道、师德、医德等,深入开展道德模范、身边好人评选表彰,引导群众向善、向美、向上。

二、旗帜鲜明地反对拜金主义、享乐主义、极端个人主义。强化家庭、学校、社区的良性互动,发挥大众传媒、文学艺术及体育活动对道德建设的渗透力和影响力,加强道德教育。

三、提高全民的公共文明意识,改善公共场所的文明秩序。大力宣传普及文明礼仪,引导群众养成文明言行的习惯,树立文明有礼绛县人形象。实施文明交通行动计划,着力解决显性的交通秩序问题。大力整治公共场所的秩序,开展多种形式的讲文明树新风活动,更好地发挥文明劝导志愿者的作用,把公共场所建成彰显文明的窗口。

四、积极开展优秀经典诵读。倡导大家读《大学》、《论语》等中华优秀传统文化,了解优秀的中华文化和民族精神,增强民族自豪感和爱国主义情感,使读书成为一种生活方式和社会风尚,开展学习型家庭、学习型社区、学习型单位、学习型城市创建活动。

五、提升群众的幸福创造力、感受力和保养力。引导群众树立正确的幸福观,确立合理的幸福期望值。加强人文关怀,培育奋发进取、理性平和、开放包容、知足常乐的社会心态。推广生理和心理健康知识,摒弃各种有害身心健康的生活方式。提倡养成益己利人的低碳、环保生活方式和行为方式,确保自己长期维持健康、幸福状态。

六、发挥领导干部修身表率作用。倡导领导干部在正人品、立官德、强党性、树形象上发挥带头示范作用,以为政者、管理者的修身带动全民的修身。



# 关于切实解决我县民营中小微企业融资难、融资贵、渠道窄问题的建议

(上接 B1) 10%缴纳担保基金。四是服务小微企业的金融产品门槛较高,多数企业达不到银行的准入标准。五是贷款期限短,“倒贷”周期长,增大企业经营风险。企业办理“倒贷”手续一般需要2—3个月,有的甚至长达半年之久,为避免企业信用不被降级,不得不依赖小额贷款公司、担保公司,向社会各方筹集“过桥”资金,有时利率高达3%/天,推高了融资成本。六是贷款手续繁,企业贷款一般以土地、房产等地抵押担保,在房产、土地部门办理抵押贷款手续时要求提供的登记材料分别有9项和11项;贷款到期还款时要先进行房产、土地他项权力的注销,需要提供的材料分别有7项和10项;在还旧贷新贷时要经过“土地抵押权注销登记——房产抵押权注销登记——房产抵押权登记——土地抵押权登记”的程序,一般需要耗时6个月,直接增加了企业的融资成本。

五、企业融资渠道单一,直接融资能力较弱。中小微企业自身特点决定了很难通过公开的资本市场进行直接融资。目前我省金融机构总体创新产品少,资本市场发展滞后,不能有效引导中小微企业通过上市、发

行企业债券等方式解决融资难题。

六、小额贷款公司发展不充分。一是小贷公司法律定位不明确,享受不到税前计提资产损失准备金、服务“三农”的农村金融税收优惠等政策;税负不能按银行类金融机构征收,而是按照普通工商企业来缴纳。二是受“非银行金融机构”身份所限,小贷公司融资不能采用同业拆借方式,只能采取工商企业贷款的方式从银行获得融资,同样需要抵押和质押资产,制约了持续发展。三是银行一般只认可有政府背景的担保公司,民营担保公司很难得到认可,即使合作也需要提供第三方担保。同时在合作过程中,绝大多数情况是担保机构承担100%的担保责任,一旦出现风险,担保公司需要代偿全部本金和利息。四是经营业务主要面向小微企业、个体工商户和农户,多是无抵押的信用贷款或较为宽松的抵押担保贷款,对客户的信用调查有限,难以有效控制风险。

为着力破解资金难题,切实改善民营企业融资环境,建议:

一、建立政银企融资服务体系。充分发挥政府金融工作领导小组的协调作用,县政府金融办牵头,建立政府、企业、银行多方携手、多

元化、立体式的资金支持体系。政府牵头建立金融支持民营企业发展联席会议制度,定期召开会议,协调解决企业融资难题。政府出面协调各相关金融部门、国有银行及股份制银行不减贷、不抽贷、不压贷、不限贷。确定专门单位牵头分层次、分类别选择推荐一批优质中小微民营企业,给金融机构进行大力扶持,帮助企业化解资金链断裂风险,切实维护区域经济秩序。

二、加大政府资金扶持力度。政府牵头设立应急资金池,解决骨干龙头企业在倒贷还贷过程中资金短缺、成本过高的问题。落实《中小企业促进法》关于各级建立中小企业发展基金的要求,建立扶持中小微企业财政性资金的动态调整机制,资金规模应与财政公共预算支出规模相适应。发挥财政资金的引导和撬杆作用,吸引社会资金建立中小微企业创业投资基金,用于支持初创期和成长期的中小微企业发展。政府资金要明确规则,统一标准,对民间投资主体同等对待,不应单独对民间投资主体设置附加条件。

三、创新金融服务方式。金融机构要切实改进金融服务,对符合国家规范经营条件、环保运行达标、创新潜力大、企业生产经营状况良好和社会责任感强的民营企业给予融资方面的鼎力支持。探索既能解决实际又能稳健推进的融资模式,借鉴金融单位的一些好做法,大力推进建行推出的“助保贷”产品、农村信用社推出的“续贷通”

产品、工行围绕大企业产业链上下游开发等金融产品。

四、积极支持设立民间资本金融机构。鼓励支持民间资本作为主要股东发起设立村镇银行,兴办农村资金互助社和产业投资、股权投资基金。放宽民间资本设立小额贷款公司审批名额限制,支持小额贷款公司之间同业借款,允许经营良好的小额贷款公司设立分支机构,挂牌上市。改变小贷公司“有金融机构定位、享受不到某些金融政策”的状态,特别是在税负上给予税前计提资产损失准备金、税率同等对待等。

五、支持建立健全中小微企业信用担保体系。财政部门和中小微企业局要牵头加快建立、健全中小企业信用担保体系,充分发挥现有政策性担保公司的作用,引入民间资本,扩大资本金,撬动10倍的担保杠杆作用。鼓励支持具备条件的商会组织和民营企业成立担保机构,开展担保业务,具备规模的享受财政担保公司的支持补助政策。鼓励支持中小微企业联合出资,建立联保、互保性质的担保机构,县财政应注入一定比例的启动资金。加快推广动产、应收账款、仓单、股权、生产性生物资产、政府采购中标合同和知识产权等质押贷款方式,扩大贷款担保物范围。推动设立民营企业信用担保基金,完善民营企业信用担保机构备案管理和评级制度。每年认定和扶持一批民营企业融资服务示范机构。